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IHacnopTt poHAA OLIEHOYHBIX CPEICTB MO YUYeOHOH JHCIUIITIHHE
«/lunennasn anzeopa»

1. B pesynbraTte 00yueHUs TUCHMILINHGI «/Iuneinan anzeopa» o0y4aronniics JODKEH:

1.1. 3HaTh: OCHOBHBIE NOHATUS JIMHEWHOU anreOpbl: BEKTOP, MaTpuULla, IMHEITHAs 3aBU-

CHUMOCTb, JIMHEHHOE Tpeo0pa3oBaHue; pa3InIHbIe (POPMBI 3aITUCH YPAaBHEHUN TIPS-
MBIX Ha IUNIOCKOCTH U B IPOCTPAHCTBE, OCHOBHBIE IIOHATHUSA U TEOPEMbBI MaTPUYHON
anreOpbl; OCHOBHBIE PE3yIIbTAaThl TEOPHH CHCTEM JIMHEHHBIX alre0pandeckux ypas-
HEHHM, KIIIOYEBBIC ITOHATUSA U TEOPEMBI TEOPUHU JIMHEVUHBIX IPOCTPAHCTB U JIMHEMHBIX
OTIepaToOpOB, TOHATHE KBAJIPATUIHBIX POPM.

1.2. YMeTh: BBINOJHSTH ONEPANNU HAJl BEKTOPAMH; BBITIOJIHSTH OTIEPALlUU HAJl MATPH-

L[aMU, BBIYUCIIATH PaHT MaTpPULbl, 00paTHYIO MaTpHUIly, OPEIEIUTETN N-0ro MOpsiIKa
MIPUMEHSTHh Ha IPAKTUKE METO/Ibl U IPUEMBI PEIIEHUSI CUCTEM JIMHEHHBIX anreOpan-

YEeCKUX YpaBHEHUH; IPeoOpa3oBbIBATH KOOPAMHATHI PU MEPEXO0/JIE OT OJIHOro Oazuca
K IpyrOMY, 3alicaTh MaTpUIly JUHEIHOTO ONepaTopa, BEIUUCIATh COOCTBEHHbIE 3HA-

YeHHsI U COOCTBEHHbIE BEKTOPHI JTMHEHHOTO OINeparopa, HaXOUTh HOPMY dJIeMEHTa
€BKJIU0Ba MPOCTPAHCTBA, CTPOUTh OPTOHOPMUPOBAHHBIN 0a3uc, IPUMEHSTh MOHS-
TUS U (aKThl TUHEHHON anreOphl MPHU UCCIeI0BAaHIUN T€OMETPUUECKUX O0OBEKTOB;
MIPUBOJIUTH YPaBHEHUS KPUBBIX U MOBEPXHOCTEN BTOPOTO MOPSAKA K KAHOHUYECKOMY
BU]LY, IPUMEHSITH COBPEMEHHBIE METO/IbI JINHEHHOW anreOpbl Mpu U3y4eHUH U aHaJIH-
3€ YKOHOMHUYECKUX IPOIIECCOB.

1.3. BnageTs: MOHATUAMU JIMHEHHOTO MPOCTPAHCTBA, MOIMPOCTPAHCTBA U €BKJINI0BA
MIPOCTPAHCTBA, IMHEWHOTO ONepaTopa, COOCTBEHHOTO BEKTOpa U COOCTBEHHOTO 3Ha-
YEeHHUsI, CONPSDKEHHOTO ONepaTopa, OPTOroHaIbLHOW MaTpPHUIIbI M OIIepaTopa, KBajapa-
THUYHOU ()OPMBI, KPUBBIX U TIOBEPXHOCTEH BTOPOTO MOPSAKA; TEXHUKOU IEHCTBUMA HaT
JUHENHBIMU OllepaTopamMu, METOJaMU IPUBEJICHUSI MaTPHULIbl TMHEHHOTO ornepaTopa
K TUaroHaJlbHOMY BH]Y.

2. Tlporpamma oleHUBaHUSI KOHTPOJIUPYEMOM KOMITETCHIINH:

Texkymasn Kontponupyemsie mo- | Kog konTponupyemoit | HaumeHoBanue orne-
arrecTanusi TyJH, pa3feiibl (TeMbl) | KOMIIETEHIUHU (MJIM €€ | HOYHOTro cpeacTBa™ ™
JTUCIUIUTAHBL U UX 4acTH)
HauMeHOBaHHe™
KonTposbnas Paznen |. Matpuunas OIIK-2, OIIK-3 KoMmmniekr 3amanuii mis
pabota Nel, ca- anrebpa, KOHTPOJIBHOW PabOTHI,
MoctosarenbHas | Pa3gen Il. Cucrembr pabouast TeTpaib.
pabota JIMHEVHBIX YPABHECHUM.
Kontponbhas Pazgen V. Jluneinsie | OIIK-2, OIIK-3 KoMmmniexr 3amanuii mis
pabota Ne2 BEKTOpPHBIE TPOCTPAH- KOHTPOJIBHON PabOThI

CTBa u o JI-
MIPOCTPAHCTBA,

Pazgen VI. DaeMmeHTHI
aHAJIMTUYECKOM reo-

METpUHU




TECT Pa3nen |. Marpuunas
anreopa,

Pazzen Il. Cucremer

Pazgen V. JIuneiinsie
0TOOpakeHHUSI.

Pazgen VI. DiemeHnTsl
aHAJIMTHYECKOM T'eo-
METpUU

JIMHEUHBIX YPaBHEHUM.

OIIK-2, OIIK-3

Kommiekr 3amanuii misg
KOHTPOJILHON pabOTHI

HpOMe)KyTO‘lHaﬂ arrecranuda

Koa xonTponmmpyemoi
KOMIIETCHIINH (UK €€
YaCTH)

Haumenosanue oi1ie-
HOYHOTO cpencTBa**

OK3aMCH

OIIK-2, OIIK-3

KowmrmiekT BonmpocoB
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KoMmiekT BOIIPOCOB JI MPOBEACHUSA IK3aMEHa

no aucuunanne «/Juneitnan anzeopa

OcHOBHEBIE CBCIACHHA O MaTpulax.

Omneparu HaT MaTpUIIAMH.

OnpenenuTenyu KBaJpaTHBIX MaTPHII.

CaoiicTBa onpeaenuTeneH.

MuHOpHI 1 anredpanyecKkre JTOTMOTHEHHUSI.

OO6partHas MaTpuIa.

Matpuiibl 371€MeHTapHBIX IPeo0pa3oBaHUH.

Haxoxaenue oOpaTHON MaTpHIIBL.

BekTopbl Ha MJIOCKOCTH 1 B IPOCTPAHCTBE.

N-MepHbIE BEKTODEI.

JInHeliHasA 3aBUCUMOCTh M HE3aBUCUMOCTEL CHCTEMBI BEKTOPOB.

Panr KoHEYHOW CUCTEMBI BEKTOPOB.

Panr matpunpl. CtyneHdaTsie MaTPHIIBL.

OOmmii BUI CHCTEMBI IMHECHHBIX YPaBHEHHH.

Cucrembl N JTUHEHHBIX YPaBHEHHH ¢ N IEpEeMEHHBIMH. MeToa oOpaTHOH MaTpHIlbl U (POPMYIIBI
Kpamepa.

Pemenme cuctem MMHEHHBIX ypaBHEHHH MeToaoM JKopmano-I"aycca, B Tabiumax ["aycca.
Teopema Kponekepa-Kamnesnnu.

OnHOpOIHBIE CHCTEMBI JIMHEHHBIX YPaBHECHUH.

@yHIaMEHTAaJIbHbIE PEIICHUS OJHOPOIHON CHCTEMBI JIMHEUHBIX YPABHEHUI.
Jlunelinoe mpocTpancTBo. OnpeaeneHre BEKTOPHOTO MPOCTPAHCTBA.

Bbasuc BeKTOpHOTO MPOCTPaHCTBA.

[lepexon x HOBOMY 6a3ucCy.

Jluneitasie moanpoctpancTBa. CriocoObl 3aJaHUs TMHEHHBIX ITOAIPOCTPAHCTB.
EBKiuaoBsI mpocTpaHCTBa.

Hopwma BekTopa. OpToHOpMUpOBaHHAS CHCTEMa BEKTOPOB.

Omnpenenenrie 0TOOPaKEHHUSL.

Jluneitnpie onepatopbl. MaTpulia TMHEWHOTO OIEpaTopa.

CobcTBEeHHBIE BEKTOPHI U COOCTBEHHBIE 3HAUCHMUSI.

[lonsTre kBampaTHIHON QOPMEL.

CBoiicTBa KAHOHUYECKUX (POPM.

Kpurepuit CunbBectpa.

OcCHOBHBIE 3a/]Ta4¥ HAa METOJT KOOPINHAT.

AddurHHAS cucTeMa KOOpIMHAT Ha TUIOCKOCTH.

Pazmmunblie criocoOb! 3aaHus TPSIMOI.

OOmee ypaBHeHHE TpAMOi. ['eomerpuueckuii cMbicn KOd()(HIMEHTOB B 00IIeM YypaBHEHUH
psIMOiA.

BzaumHoe pacnonoxenue 2-X IpsSIMbIX Ha IIJIOCKOCTH.

OCHOBHBIE METPUYECKHE 3a]IaUH.

BektopHoe rpon3BeneHne 2-X BEKTOPOB.

CMerraHHOE TPOU3BENIEHUE 3-X BEKTOPOB.

Paznuunble criocoObl 3a1aHus MIIOCKOCTH B IPOCTPAHCTBE.



41. BzaumMHOe pacnoiaokeHue 2-X MIOCKOCTEH.
42. Tlpsimasi TMHUS B IPOCTPAHCTBE.

Kputepuu onenku:

OneHka «OTJIMYHOY BBICTABIISIETCS CTY/IEHTY, €CJIU JJaH IOJIHBIM, pa3BepHYThIM OTBET HAa IO-
CTaBJICHHBIN BOIIPOC, NOKA3aTCIIbHO PACKPLITbl OCHOBHBIC IMOJIOXKCHUA TEMbI; B OTBETC IIPO-
CIIe)KHMBACTCS YETKAsl CTPYKTYpa, JIOTUYECKas TMOCIIEA0BATELHOCTh. OTBET H3JI0KEH JIUTEpa-
TYPHBIM S3BIKOM B TCPMHHAX HAYKH. B otBete AOIMYIICHBI HCAOYCThI, UCIIPABJICHHBIC CTYy-
JICHTOM C TIOMOIIIBIO ITPETIOIaBATEIS.

O1eHKa «X0POII0» BBICTABIISIETCS CTYACHTY, €CJIM JIaH MOJIHBINA, HO HEJOCTATOYHO TOCIE0-
BaTeNbHLIA OTBET HA IIOCTABJIEHHBIN BOITPOC, HO IIPHU 3TOM IMOKA3aHO YMCHHEC BBIJACIINTL CYy-
IMECTBCHHBIC U HCCYHICCTBCHHBIC ITPU3HAKHU U IPUYHUHHO-CICACTBCHHBIC CBA3H. OrTBeT JIOTH-
YeH U M3JI0)KEH B TEPMHMHAX Hayku. Moryt ObITh JomyileHbl 1-2 OmIMOKH B OINpeieleHUH
OCHOBHBIX HOH?ITPIfI, KOTOPBIC CTYJACHT 3aTPYAHACTCA UCIIPABUTHh CAMOCTOATCIIBHO.

O1eHKa «y10BJI€TBOPHUTEIbHOY» BBICTABIISCTCS CTYACHTY, €CITU JIaH HEJOCTATOYHO MOJTHBIN
U HEJOCTATOYHO Pa3BEpHYTHIM OTBET. Jlormka M MmOCIeNoBaTENbHOCTh W3JIOKEHHS UMEIOT
HapymieHus. [lomymieHsl OmMOKN B PacKphITUM MOHITHM, yrmoTpeOneHnu TepMHHOB. CTy-
JICHT HE CITIOCOOCH CaMOCTOSITEIHHO BBIJICTUTH CYIIECTBEHHBIC U HECYIIIECTBCHHBIC MPHU3HAKH
Y TPUYHUHHO-CIICJICTBEHHBIC CBsI3U. CTYIEHT MOXET KOHKPETH3MPOBaTh OOOOIICHHBIC 3HA-
HUS, JI0OKa3aB Ha MpUMepax UX OCHOBHBIC TIOJIOXKEHHUS TOJBKO C MOMOIIBIO MPEToIaBaTells.
PeueBoe odopmitenne TpedyeT MONpaBoOK, KOPPEKIIHH.

O1eHKa «HEYI0BJIeTBOPUTEIbHO0Y» BHICTABIISICTCS CTYICHTY, €CJIM HE MOJYYSHBI OTBETHI T10

0a30BBIM BOIIpOCaM MTUCHUIIIIMHBI.

CocraBurelb < %/0/ H.H. JTunypuxk

« L£F » 2% 2019 .
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KommuekT 3a5anmii VIt KOHTPOJILHOH padoThI
no aucuunanne «/Juneitnan anzeopa

Tema: Marpuunas anreOpa, CUCTEMbI JTMHEWHBIX YPaBHEHH.
KonTpoabHnas padora Nel
Bapuanm 1
2 -3 -2 5
-3 1 3 =2
2 2 4 =3
-3 -2 2 4

1. BwuaucnuTh onpeaenuTenhb

2 1 -1
2. Haiiti 0O0paTHYIO MaTpHILY IS MaTPUIEl A = <3 1 —2)

31 0
x1+x2+2x3=4,

3. PemuTs cucremy IMHEHHBIX ypaBHeHHUH o Gopmynam Kpamepa { 2x1 — X, +3x3 =9,
2x1 + 3x2 — X3 = -3

2 -1
4. Beruucmuts D = 2C — (AB)T, ecin A = (5 4 ), B = (_6 4 3),C =

> s 4 -5 1
4 5 2
2 -4 3
1 4 -7

Bapuanm 2
1 -3 -2 5
-3 -1 3 =2
1. BblyucnuTh onpeaenuTeb 2 2 5 _3
0 -2 2 -4

-1 5 2
2. Haiitu o6paTHyI0 MaTpHILy Ajs MaTpUlbl A = < 1 4 1)
1 21
2x1 — 3x, —x3 = —1,
3. Pemuth cuctemy nIuHEHHBIX ypaBHeHHH 10 hopmynam Kpamepa { 3x1+x, +2x3 =6,
X1+ 2x,+x3=5

-5 11 .=

1 -1
4. Borauciuts D = 2C — (AB)T, ecnu A = < 7 _3)' B = (_4 -2 1

-2 5
-4 2 1
8 —4 2
0 4 =7



Bapuanum 3

3.

2 -3 -2 5

-3 0 3 =2

BpruncnuTe onpenenuTens 2 3 4 _3
-3 -3 2 4

1 4 1
Haiitu oOpatnyro MaTpuity ajist Matpunbl A = < 1 1 4)
-1 2 2
2x1 — 3x, — 5x3 =1,
PemuTh cucreMy TMHEHHBIX ypaBHEeHUH 110 Gpopmynam Kpamepa {3)61 +xy — 2x3 = —4,
X1 —2x,+x3=5

12 -1 3 5 3
4. Boruucmuts D = 2C — (AB)T,ecruAd = 6 7 |, B = ( ),

5 _3 -4 -5 8
-4 15 2
c=({6 -5 8
-1 4 =7
Bapuanm 4
2 -3 -2 -5
-3 1 13 =2
1. BwruaucnuTh onpenaenuTenhb 12 0 4 -3
-3 -2 2 14
1 -3 -1
2. Haiitu oOpatnyro marpuity st Mmatpurpl A = | -1 4 1
1 9 =2
3. Pemuth cucreMy JTMHEHHBIX ypaBHEHUM 1o hopmynam Kpamepa
2x1 +3x, +x3 =1,
3x1 + x, — 2x3 = =2,
4x1 + 5%, + 3x3 =5
-6 7 3 2 1
4. Beraucauts D = 2C — (AB)T, ecru A = ( ),B =|5 4|, C=
4 -5 1 2 —3
( 23 12)
—-21 -4
Bapuanm 5
2 -3 -2 1
-3 1 3 =2
1. BbruncnuTh onpeaenuTeNb 5 2 4 3
-1 -2 1 4
-2 3 1
2. Haiitu obpaTtHyto MmaTpuiy Juist MaTpuil A =| 3 6 2
1 2 1
3x1 - xz - 3x3 = 7r
3. Pemuth cuctemy MuHEHHBIX ypaBHeHHH Mo hopmynam Kpamepa { X1+ X +2x3 = 2,
x1+2x2+5x3: 1
12 -1 4 7 3
4. Berauciuts D = 2C — (AB)T,ecruB=( 5 3 |, A= ( ),C =
21 —3 2 -6 -1

(r 1)



Bapuaum 6
12 -3 =2 5

-3 1 3 =2
1. Bpruucnuth onpeaenuTenb 1 8 3 -3
-3 -2 6 1

2 2 -1
2. Haiitu 0O6paTHYIO MaTpHILy IS MAaTPUIBl A = < 2 -1 2 >

-1 2 2
le + 3x2 - X3 = 2,

3. Pemuts cucremy auHEHHBIX ypaBHeHui no gopmymnam Kpamepa {xl + 2x, +3x3 =0,
X1 — X — ZX3 =6

2 -1 6 5 3
— — T =\ - =( =
4. Beruucoute D = 2C — (AB)", eciu B 35 _13 » A (14 -15 8)’C
(—23 2 )
2 —23

Bapuanm 7

12 -3 =2 5

-8 1 3 =2
1 8 4 -3
-3 -2 6 1

1. BwuaucnuTh onpenenuTenhb

-1 2 =3
2. Haiiti oOpatHy MaTpuIty JJsl MaTpunbl A = <—1 2 3 >
1 -2 3
3. Pemmth cuctemy JIMHEHHBIX ypaBHEHHH 110 hopmynam Kpamepa
4x; + 3x, + x3 = 3,
3x, + 2x, + 2x3 =5,

2x1 — Xy, — 2x3 = —1
2 -1
—6 5 3
4. Beruucmuts D = 2C — (AB)T, ecniu B = <—5 1 ), A= ( ),C =
N 14 -15 8
(—23 2 )
2 —-23
Bapuanm 8
2 -3 -1 5
-3 1 3 =3

1. Breruuciauts OonpeCaACINTECIIb 1 8 2 -3

-3 -2 -6 1

1 -3 -1
2. Haiitu o6paTHyIO0 MaTpHILy s MAaTpULBl A = <—2 7 2 )

3 2 -4
le + xz + 3x3 == 3,
3. Pemuth cuctemy nIuHENHHBIX ypaBHEeHHH 0 hopmynam Kpamepa {4x1 + 2x, —x3 = —1,
3x1 - xz + x3 == 6

12 -1
4. Berauciuts D = 2C — (AB)T,ecnuA=|-5 0 |, B = (_6 8 2),C =
14 -5 9
9 —4
2 =5 12
2 —-11 3
6 -3 1

Bapuanm 9



12 -3 -2 5

-3 1 3 =2
1. BpuucnuTh onpeaenuTenb 1 8 3 -3
-3 -2 6 1

2 1 -1
2. Haiitu 0O6paTHYIO MaTpHILy IS MAaTPUIEl A = <3 1 —2)

1 0 1
X1+2xZ+X3=3,

3. Pemmts cucremy nuHEHHBIX ypaBHeHH 10 Gopmynam Kpamepa { X1+ x, —2x3 = =3,
le_.?)xZ_X3 =0

16 6 9 2 -1
4. Beruucmuts D = 2C — (AB)T, ecnin A = ( ),B =|{-5 1|, C=
12 -5 8 3 _3
(—3 12 )
6 =23

Bapuanm 10

2 -1 1 2

1 3 -1 5
4 3 0

3 -3 -1 -6

1. BeuucnuTh onpenenuTenb 5

1 0 -1
2. Haiitu oOpaTHYyI0 MaTpuiy Juist MaTpuiiel A = | 0 2 —3)

-4 1 3
3. Pemmth cuctemy JIMHEHHBIX ypaBHEHHH 110 hopmynam Kpamepa

le +x2 + 3x3 = 7,
X1 — 3x, — 2x3 =0,
2x1 + 5x, +3x3 =3

2 -1
4. Beruucmuts D = 2C — (AB)T,ecruB=(—-6 11|, A= (_6 15 7),C =
> 0 -15 8
-4 2
5 %)

Tema: JIuHeiiHbIC BCKTOPHBIC ITPOCTPAHCTBA W IIOAIIPOCTPAHCTBA, 3JICMCHTHI aHAIUTHYCCKOM
IrCOMCTpPHUH.

KontpoabHas pa6ora Ne2
Bapuanm 1

1. Haiiti pa3MepHOCTh U 6a3KC IMHEHHOTO IPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3aaHbl BEKTOPEI, 3a-
IaB 0a3uc, paslioKUTh OCTAIBHBIE BEKTOPLI 10 3TOMY 0a3uCy.
a, = (1,2,3,1); a, = (-1,0,1,—-1); a; = (0,0,0,3); a, = (2,1,1,1); as = (2,3,5,4);
2. HaiiTi MaTpHIly Epexo/ia OT CTaporo 6a3uca K HOBOMY
e; = (1,1,2),e, = (2,—-1,3),e5 = (2,3,-1);
e; =(2,-3,—-1),e; =(3,1,2),e5 = (1,2,1)
Jaubl Bepiuuabl Tpeyroiasanka A(—2,3), B(—1, —4), C(3,2). Haiiru:
VpaBHEHHS CTOPOH TPEYrOJIbHUKA,
VpaBHEHHE MeIUaHbI, TPOBEIAECHHOM U3 BepIInHbI C,
Touky mepecedeHust CO CTOPOHO# OUCCEKTPHCHI, IPOBEAEHHOM U3 BEPIIMHEI B,
VpaBHEHHE BBICOTHI, TPOBEIECHHOM U3 BEPIINHbI A,
VpaBHeHHE MPSIMOH, TIPOXOIAIICH Yepe3 BepiinHy A, mapaienbHas cropone BC.

ooooopoll

Bapuanm 2
1. Haiitu pa3mMepHOCTb U 06a3UC JIMHEHHOTO MPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3a/1aHbl BEKTOPHI, 3a-
naB 0a3uc, pa3ioKUTh OCTAbHbIE BEKTOPHI 110 3TOMY 0a3ucy.



a, = (1,0,2,1); a, = (—2,1,1,1); a3 = (0,0,0,2); a, = (—1,1,2,3); as = (—2,2,5,7);
2. Haiitu MaTpuIy nepexosia OT CTaporo 6a3uca K HOBOMY

e; = (2,3,1),e, = (3,1,—-2),e5 = (4,5,3);

e; =(3,—1,-3),e; =(1,1,2),e; = (1,2,5)

Janbl Bepiunbl tpeyroasauka A(—1,—1),B(3,5), C(—4,1). Haiiru:

YpaBHEHUS CTOPOH TPEYrOJbHUKA,

VYpaBHeHHE MeuaHbl, TPOBEAEHHON U3 BepIlluHsl C,

Touky nepeceueHust Co CTOPOHOM OMCCEKTPUCHI, TPOBEIEHHON U3 BEPIIUHBI B,

VYpaBHEHME BBICOTHI, IPOBEICHHOM 13 BEPIIMHBI A,

VYpaBHeHME NPAMON, IPOXOSIIEH Yepe3 BepIIMHY A, napaiuienbHas ctopone BC.

ooooopoll

Bapuaum 3
1. Haiitu pazmepHOCTb U 6a3UC TUHEHHOTO MPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3aaHbl BEKTOPHI, 3a-
naB 0a3uc, pa3jaokKUTh OCTAIIbHBIE BEKTOPHI [0 3TOMY 0a3ucy.
a, = (1,1,1,1); a, = (—1,0,1,1); a3 = (0,0,0,1); a, = (2,3,1,2); as = (2,4,3,5);
2. Haiiti MaTpuIly mepexo/ia OT CTaporo 6a3mca K HOBOMY
e; =(2,-3,-5),e, =(3,1,-2),e5 = (1,-2,1);
e; =(23,-1),e; =(1,23),e5 =(1,-1,-2)
Jlausl BepunHbl Tpeyronshuka A(1,2), B(—3,4),C(5,—2). Haiitu:
YpaBHEHUS CTOPOH TPEYrOJIbHUKA,
YpaBHEHHE MeIHaHbl, IPOBEICHHON U3 BepuHEI C,
Touky nepeceueHus: co CTOPOHOM OMCCEKTPUCHI, TPOBEIEHHON U3 BEPIINUHBI B,
YpaBHEHHE BBICOTHI, IPOBEACHHON U3 BEPIIHHEI A,
VYpaBHeHHE NPAMOM, IPOXOIAIIEH Yepe3 BepIINHY A, apajuiensHas ctopone BC.

w

Bapuanm 4
1. Haiiti pa3mepHOCTb 1 0a3KUC TUHEHHOTO MPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3a/1aHbl BEKTOPHI, 3a-
naB 0a3nc, pasoKUTh OCTAIBHBIE BEKTOPHI IO 3TOMY 0a3ucCy.
a, =(1,-1,1,-1); a, = (2,1,-1,3); a; = (0,0,0,3); a, = (1,-2,1,1); as = (4,—2,1,6);
2. Haiitn MaTpuiry mepexojia OT CTaporo 6a3nuca K HOBOMY
e; = (4,31),e,=(322),e3=(2,—-1,-2);

1
e; =(2,1,3),e; =(42,-1),e5 = (3,-1,1)
3. aubl Bepmmnsl tpeyronbauka A(3,4), B(—2,1), C(3, —4). Haiiu:
e VpaBHEHUS CTOPOH TPEYTOJbHUKA,
e VYpaBHEHUE MeAHaHbl, IPOBEACHHON U3 BEpIIUHEI C,
e Touky nepeceueHust CO CTOPOHON OMCCEKTPHCHI, TPOBEACHHON 13 BEPIIUHEI B,
e VpaBHEHHUE BBICOTHI, IPOBEICHHON U3 BEPIIUHBI A,
e VYpaBHEHHE MPSAMOIL, MPOXOIAIICH uepe3 BeplInHy A, napasuienabHas ctopone BC.
Bapuanm 5
1. Haiiti pa3mepHOCTh U 0a3HUC JTUHEHHOTO MPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3a/1aHbl BEKTOPHI, 3a-
naB 0a3uc, pa3jaokKUTh OCTAIBHBIE BEKTOPHI [0 3TOMY 0a3ucy.
a, =(1,0,1,-1); a, = (2,1,1,-2); a3 = (0,0,0,2); a, = (3,1,4,1); as = (6,2,6,0);
2. Haiitu MaTpuily mepexoja oT ctaporo 6asuca K HOBOMY
e; = (2,1,3),e, = (1,-3,-2),e3 = (2,5,3);

e; =(2,-3,-1),e;=(1,1,-2),e5 =(1,2,1)

Jaubl Bepiuabl Tpeyroasanka A(3,—5), B(5,—3),C(—1,3). Haiitu:
YpaBHEHHs CTOPOH TPEYrOJIbHUKA,

YpaBHeHHME MeuaHbl, IPOBEACHHON U3 BepuHbI C,

Touky nepeceueHus co CTOPOHOM OMCCEKTPUCHI, MPOBEAEHHON U3 BEpIINHBI B,
YpaBHEHME BBICOTHI, IPOBEIEHHON U3 BEPIIMHEI 4,

oooo_ooll



e VpaBHEHHE NPSAMOIL, MPOXOALIEH uepe3 BeplIMHY A, napasuienabHas ctopone BC.

Bapuaum 6
1. Haiitu pa3MepHOCTb U 06a3UC JIMHEHHOTO MPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 33/1aHBI BEKTOPHI, 3a-
naB 0a3uc, pa3ioKUTh OCTAbHBIE BEKTOPHI 110 3TOMY 0a3ucy.
a, = (1,1,2,1); a, = (—-1,1,-1,1); a3 = (0,0,0,1); a, = (3,2,1,1); as = (3,4,2,4);
2. Haiitu MaTpuIy mepexosia OT CTaporo 6asmuca K HOBOMY
e; =(1,21),e, = (1,1,-2),e5 = (2, 3 -1);
(1,-3,1),e; = (2,1,3),e5 = (2,—1,-2)
JlaHbl BEPIIUHBI TPEYTOJbHHUKA A(3 —5),B(1,-3),C(2,—2). Haiiru:
YpaBHEHUS CTOPOH TPEYrOJIbHUKA,
YpaBHEHHE MeIMaHbl, IPOBEIECHHOMN 13 BepuHEI C,
Touky nepeceueHust co CTOPOHOM OMCCEKTPUCHI, TPOBEIEHHON U3 BEPIINUHBI B,
YpaBHEHHE BBICOTBI, IPOBEACHHON U3 BEPIIMHBI A,
YpaBHeHHE NPAMOM, IPOXOIAIIEH Yepe3 BepIIMHY A, napauiensHas cropone BC.
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Bapuanm 7
1. HaiiTu pa3mepHOCTb 1 6a3HUC JIMHEHHOTO MPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3aJIaHbl BEKTOPHI, 3a-
naB 0a3nc, pasyioKUTh OCTATBHBIE BEKTOPHI IO 3TOMY 0a3ucCy.
a, = (1,-2,1,0); a, = (2,1,1,3); a; = (0,0,0,3); a, = (2,0,1,2); as = (5,—1,3,8);
2. Haiiti MaTpuIly mepexo/ia OT CTaporo 6a3rca K HOBOMY
= (1,2,3), ez—(Z 3 —-2), e3—(3 —-5,1);
(3,21),e; =(2,—-1,-3),e5 = (1,-2,—-1)
JlaHbI BEpIIHHBI TpeyFOJIBHI/IKa A(2,-3),B(3,2),C(—2,5). Haiiu:
YpaBHEHHS CTOPOH TPEYrOJbHUKA,
YpaBHeHUE MeuaHbl, TPOBEACHHON U3 BepIIUHEI C,
Touky mepecedeHusi CO CTOPOHOU OMCCEKTPHUCHI, MPOBEACHHON U3 BEPIIUHBI B,
YpaBHEHUE BBICOTHI, TPOBEJECHHOM U3 BEPIINHBI A,
YpaBHeHUEe NpsIMOii, TPOXOAAIIEN Yyepe3 BepIIMHY A, napaienbHas cropoHe BC.
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Bapuanm 8
1. Haiitu pasmMepHOCTh 1 6A3UC IMHEHHOTO IPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3a/IaHbl BEKTOPHI, 3a-
IaB 0a3uc, pasjioKUTh OCTAIbHEIE BEKTOPHI [10 9TOMY 0Oa3ucy.
a; = (=1,01,1); a, = (1,1,1,2); as = (0,0,0,2); a, = (1,2,2,1); ag = (1,3,4,6);
2. Haiiti MaTpuIly Iepexojia OT CTaporo 6asuca K HOBOMY
= (1,-3,-2),¢; = (22.3), &5 = (3,24);
(2,3.2), e, = (4,1,3), el = (1,3, —3)
Jaubl Bepiuunbl Tpeyroasauka A(1,3), B(3, —4), C(—2,3). Haiiru:
VpaBHEHHS CTOPOH TPEYrOJIbHUKA,
VYpaBHeHUe MeIMaHbI, IPOBEAEHHON 13 BepUIKHLL C,
Touky 1epecedeHust CO CTOPOHO# OUCCEKTPHCHI, IPOBEACHHOMN U3 BEPIIHHBI B,
VYpaBHEHUE BHICOTHI, IPOBEAECHHOMN U3 BEPIIMHEIL A,
VpaBHEHHE MPSIMOH, TIPOXOIAIICH Yepe3 BeplinHy A, mapaienbHas cropone BC.
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Bapuanm 9
1. Haiitu pa3mMepHOCTb U 06a3UC JIMHEHHOTO MPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3a/1aHbl BEKTOPHI, 3a-
naB 0a3uc, pa3ioKUTh OCTAIbHbIE BEKTOPHI IO ATOMY 0azucy.
a, =(1,2,2,3); a, = (1,-1,1,2); a3 = (0,0,0,1); a4 = (1,—-2,3,5); as = (3,—1,6,11);
2. Haiitu MaTpuIy nepexosia oT cTaporo 6asuca K HOBOMY
el—(312) e, =(1,-2,—-1),e5 =(2,32);
e; =(1,1,-2),e; = (1,2,3),e5 = (4,5,—-2)



Jausl Bepiunbl Tpeyroiasauka A(2,3), B(4,—1),€(0,5). Haiitu:

YpaBHEHUSI CTOPOH TPEYTrOJIbHUKA,

VYpaBHeHHE MeuaHbl, IPOBEACHHON U3 BepluHbI C,

Touky nepeceueHus: co CTOPOHOM OMCCEKTPUCHI, IPOBEIEHHON U3 BEPIINUHEI B,
YpaBHEHME BBICOTHI, IPOBEIEHHON U3 BEPIIMHBI 4,

VYpaBHeHHE NPAMON, TPOXOsIIeH yepe3 BeplIMHy A, mapamenbHas cropoHe BC.

e o o o o (.0

Bapuanm 10

1. Haiitu pazmepHOCTb U 0a3UC TUHEHHOTO MPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3a/1aHbl BEKTOPHI, 3a-
naB 0a3uc, pa3IoKUTh OCTAIBHBIC BEKTOPHI 110 3TOMY 0a3ucy.

a, =(1,-1,1,-1); a, = (2,1,1,—-1); a; = (0,0,0,3); a, = (3,0,2,4); as = (6,0,4,5);
2. Haiiti MaTpuIy mepexo/ia OT CTaporo 06asrca K HOBOMY

e; = (5,-34),e;, = (4,1,5),e5 = (3,-2,3);

e; =(1,3,2),e; =(2,2,-3),e5 = (3,4,-2)

Janbl Bepinnabl Tpeyroasauka A(—3,2), B(5,—2), C(1,3). Haiiru:

VYpaBHEHMS CTOPOH TPEYrOJIbHUKA,

YpaBHEHHE MeIMaHbl, IPOBEIECHHOMN 13 BepuHEI C,

Touky nepeceueHus: co CTOPOHOM OGUCCEKTPUCHI, TPOBENEHHON U3 BEPIIUHBI B,

YpaBHEHHE BBICOTHI, IPOBEACHHON U3 BEPIIHHEI A,

VYpaBHeHHE NPAMOM, IPOXOIAIIEH Yepe3 BepIINHY A, apaiensHas ctopone BC.

e 6 o o o 00

Kpurtepun ouneHku:
OneHka «OTJIMYHO» BBICTABJISETCS CTYNEHTY, €Clid paboTa BBINOJHEHA MOJHOCTHIO; B JIOTHYE-
CKHUX PacCYyXJCHHUSIX U 000CHOBAHWM PEIICHHsI HET MPOOEIOB U OmMUOO0K; B PEIICHUU HET MaTe-
MaTHYeCKHX OIIHUOOK (BO3MOXHA OJHA HETOUYHOCTb, OMHICKA, KOTOPAasi HE SABIISETCS CIEICTBUEM
HE3HaHUS WM HETIOHMMAaHUS Y4eOHOTO MaTepHaa).
OneHka «X0pouIo» BHICTABISIETCS CTYACHTY, €CIIH paboTa BBIMOIHEHA MOTHOCTHIO, HO 000CHOBAHHMS
IIaroB p€UI€HUs HEAJOCTATOYHBI (eCJ'II/I YMEHUE 000CHOBBIBATH pacCyXKA€Hus HE SABJIAJIOCH CIICIIUAJIbHBIM
00BEKTOM TPOBEPKH); AOMYIIEHA OTHA OIIHOKA.
OneHka «yJ10BJ1€TBOPUTEIbHO» BBICTABIIAECTCS CTYACHTY, €CIIU JTONYyLIEHO Oojee 01HOM omub-
KM UM OoJsiee IBYX — TPEX HEI0UETOB B BBIKJIAJKAX, HO CTYJCHT 00safjaeT 00s3aTeIbHBIMU yMe-
HUSIMU TIO TIPOBEPSAEMOil TeMe.
OneHka «HeyI0BJIETBOPUTEIbHO» BBICTABISIETCS CTYACHTY, €CIH JOIMYIIEHbI CYIIECTBEHHBIE
OIIMOKY, OKAa3aBIIKeE, YTO yJalluics He 001afaeT 00s13aTeIbHBIMU YMEHUSAMH 110 JAHHOU TeMe

B IIOJIHOW MEpE.

CocraBuTelb < )Jf//ﬁ/ H.H. JTunypuxk

« &F» 09 2019 1.




TocynapcTBeHHOE 00pa3oBaTeIbHOE YUPeEKIeHHE

«IIpuonecmposckutl cocyoapcmeaennwiti ynugepcumem um. 1.1°. [lleguenxoy

DuU3NKO-MaTeMaTUYECKUH (HaKyIbTET

Kadenpa aaredpsi, reomerpuu u MIIM

Tect

no aucuunanne «/Juneitnas anzeopay

B oannom mecmosom KoHmpone npumeHeno mecmogoe 3a0anue Ha 6bl00p 00H020 npa-
BUTLHO20 OMEEMa U3 NPeOIOHCEHHbIX 8APUAHMOE.
3ananue 1. [Tpu npousBeneHnn Matpuil Azy, * Boyy MOIydaeM ...
OTBeT. a) MPOU3BEICHNE MATPHUII HE CYIIECTBYET,

0) C3xa4,

B) Cox2-

3 4 2 2.0 1 3
3anaﬂne2.BHqI/IanTLD=(AB)T+C,r;[eA=(1 0 5),B= 1 3 ’Cz(o 4)_

0 5
OtBer. a) D = (;; 259),
50=(5 )

B)D = (—1212 ;3)

1 -2 3
3ananme 3. Haiitu 3Hauenue maorounena P(X) = 3X? + X or marpunpl X = (2 —4 1>.

3 =5 2
—-19 -29 24
OtBer.a) | —7 17 13,
0 7 26
19 -29 24
0)| -7 17 13,
0 7 26
19 —-29 24
B){ =7 20 13|
0 7 26

3ananme 4. BorunciuTh onpeneauTenb BTOPOTo Mopsiaka |_41L 151 |

OTBer. a) -9,
0)9,



B) 0

3apanme 5. BoruuciuTh onpeaenuTenb ; —13 i
4 -1 -5
OTger. a) 40,
0) -40,
B) 0.
3apanme 6. HanucaTe pa3iokeHue onpeaeauTes Mo dJIeMEHTaM YETBEPTOro CToI0Ia
4 6 -2 4
Al = i E2 _Si %) '
6 4 4 6

OTBeT. a) |A| = 4‘M14 + M24 —_ 6M44,
6) |A| = 4M14 + My, + 6My,,
B) |[A| = —4 "My +1:-Mys + 6 My,

3ananue 7. PemmiTh ypaBHEHUE 41} g —Xl = 0.
2 -1 5
OtBer. 2) X = 3,
0) Xx= -3,
B)X = =5

1 2 3
3ananme 8. Haiitu o6patHyro matpuiry A~ mig Marpuis! A = <2 3 2).

. 1 -4 5
OTtBer. a) 3 -4 8 -4
5 -4 1

0) oOpaTHas MaTpUIla HE CYIIECTBYET,

1 -4 5
B)[—4 8 —4]
5 —4 1

3aganue 9. [Ipu kakux 3HAYEHUAX ¢ MaTpula A = <§ g —1 1) He UMeeT 00paTHOI.
0 ¢ 1
OTBer. a) 8; 2
0) —8;1
B) 2; =5

1 4 1
3aganue 10. Haiitu 0OpaTHyr0 MaTpuily Ais MaTpulbl A = <2 5 —1).

. 1 —4 5
OTBeT.a)E 4 2 3)

5 -4 1



1 2 0
0)|-3 5 —4)

2 -4 2
B) o0paTHasi MATPHUIIA He CylIeCTBYeT.
-1 0 4 8
3ananme 11. Haiitu panr matpunsr | 3 6 10 —4
1 3 7 2

Otger. a) rang = 1,
0) rang = 3,
B) rang = 2.
3aganme 12. Cunras, 9TO JaHHBIE MATPHUIBI OJMHAKOBOTO TOPSIKA, PEIIUTh MATPHYHOE YpaB-
HeHne AXB = C.
OtBer. 2) X = A"1CB71,
0) X =B1CA™Y,
B) X = (AB)™1C
3aganme 13. Pemmth cucteMy JNIHMHEHHBIX YpaBHEHWH, wucnonb3ys Gopmynsr Kpamepa

X1— Xy, +2x3 =1,
—2x1 + X, + x3 = 2, . Haiitu x; + x, + x3.
X1 — X2 +x3=—1

OTBer. a) 2,
0) 11,
B) -8

3x1 — 2x5 + 5x3 + 4x, = 2,
3ananue 14. Vccrnenys cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHHH, {6Xx, — 4x, + 4x3 + 3x4 = 3, Onpene-
9x, — 6x, + 3x3 + 2x, = 4.

JIUTh, COBMECTHA UJIU HECOBMECTHA.
OTtBeT. 2) cucTEeMa COBMeCTHA M HMeeT 0oJiee OTHOI0 pelleHusl,
0) cucTemMa HECOBMECTHa,
B) CUCTEMa COBMECTHA U UMEET €IMHCTBEHHOE PEIlICHUE.
3aganue 15. Teopema (Kponekepa-Kanennu): cucreMa JIMHEHHBIX YPaBHEHUI COBMECTHA TOTIa
Y TOJIBKO TOT/Ia, KOTJaA. ..
[IpomomxuTh TEOPEMY.
OrBerT. a) UMeeT TPOTUBOPEUNBOE YPaBHEHUE.
0) paHr MaTpulbl CHCTEMbI PABEH PAHI'Y PACIIUPEHHON MAaTPHIbI CHCTEMBI,
B) paHT CTPOK MaTPHIIbI paBEH PaHTy CTOJIOIOB.
3aganue 16. Ecau panr r matpuilsl Ko3hGUIMEHTOB MpU MEPEMEHHBIX OJHOPOIHONW CHCTEMBI
YpaBHEHUH MEHBLIE YHUCIIa IEPEMEHHBIX M, TO YUCIIO JIMHEHHO HE3aBUCUMBIX PEUICHUI PAaBHO...

OTBeT. 2) 7,



0)r —n,
B)Nn—T.
2X1— X+ X3— X,=3,
4‘x1 - 2x2 - ZX3 + 3x4 = 2,
2x1_ x2+5x3_6X4=1,.
2x1_ x2_3x3+4‘X4=5

3aganue 17. Pemuuts cucrtemy ypaBHeHuil metosioM ["aycca

OTtBeT. a) cucTEeMa HeCOBMECTHA,
0) (2,1,-2,-1),
B) (2 — x4, 14 x4,—2 — 3x4,X4)
3apanue 18. Haiitu pasnoxenue Bekropa x mo 6asucy a; = (1,1),a, = (2,3),x = (2,1).
Otgert. a) x = 3a, + 2a,,
0) x =4a, —a,,
B) X = 3a; — a,
3aganue 19. Haiitn Mmatpuily mepexojia oT cTaporo 0asrca K HOBOMY.
Crapuiii 0asuc: e; = (2,3),e, = (1,2)
Hoswiit 6asuc: e’y = (1,4),e’, = (5,—1)

OtBer. a) T = (_52 _1117),
o1=(5 1)

01=(5 1)

3ananue 20. Haifti coOCTBEHHBIE 3HAUEHUS JTMHEHHOTO OTepaTopa ¢, 3aIaHHOTO MaTpHUIleH
_(3 -2
M= )
OtBer. 2) 1, = —1,4, =4,
o)A, =—-1,1, =3,
B) Al = 1, A‘Z =4

3aganue 21. Haiitu matpuily KBagpatuaHoi Gpopmbl

L(x) = —x? + 6x,%, — 3x,X3 + 4x,%3 + x% — 3x2.
-1 6 -3

OtrBer.2)L=| 6 1 4 |
-3 4 =3

-1 3 -1,5
6)L=( 3 1 2 ),
-1,5 2 -3

1 6 -3
B)L=6 1 4
-3 4 3



7 3 =2
3apanme 22. J[nsg MaTpuIbt ( 3 8 0 ) KBaJPaTHYHONW (OPMBI COCTABUTH XapaKTepUCTHYE-
-2 0 1

CKOC YpaBHCHHUC.

7—-1 3 -2
Orser.a) | 3 8—-1 0 |=0
-2 0 1-41
A—=7 3 -2
06)| 3 A—8 0 |=0,
-2 0 A—-1
7+ 1 3 -2
B)| 3 8+ 1 0 |=0
-2 0 1+A1

3aganme 23. Mcmonb3ys coOCTBEHHBIC 3HAUYEHUS W COOCTBEHHBIE BEKTOPHI MATPHIIBI KBaJpa-
o hopmsr L(x) = x2 + 7x2 + 8x,x,, IPUBECTH e K KAHOHUIECKOMY BUTY.
Oteer. a) L(y) = yZ + 7y2,

6) L(y) = 9y1 — y3,

B) L(y) = yf + 93
3aganme 24. Mccnenosath kBagpaTHunyio dopmy L(x) = —x? — 6x2 — 4x,x, Ha 3HAKOONpE-
JIeNIEHHOCTb.
OTtBeT. a) oTpULIATEIBHO ONPeAeJIeHHAS,

0) MOJIOKUTETILHO OTpECIICHHAs,

B) HEOMpeIeICHHAsI.

3 6 =2 4
3apanue 25. BeruucauTs onpenennTenb 01 -31
' 0 0 -3 0o
0O 0 0 1
OTBerT. a) 0,
0) 2,
B) -9

3aganme 26. Jlansl Bepmunsl Tpeyroibauka A(1,4), B(3,—9),C(—5,2). Onpenenurs UIHHY
€ro Me/IMaHbl, IPOBEACHHOMN U3 BEPUIMHBI B.
OrtBert. a) 15,

0) 12,

B) 13
3aganme 27. Onpenenuts yriaoBoi koddduuueHt k u oTpe3ok b, orcekaeMblit Ha Oy, U1 nps-
Mol 2x + 3y — 6 = 0.
OTtBer. a) k = —%,b =2,

0)k=2,b=-6,



B k=2,b=-2
3aganue 28. [lana npsmas 2x + 3y + 4 = 0. CocTaBuTh ypaBHEHHUE MPSMON TapaieIbHOU
JIAHHOU W MpoXosiielt yepe3 Touky My = (2, 1).
OtBer.a) 3x +4y +4 =0,
0)2x+3y—7=0,
B)2x—3y—-7=0
3aganme 29. Jlansl BepuKMHbl Tpeyroabuuka M;(2,1), M, (—1,—1),M;5(3, 2). CocraButh ypas-
HEHHE BBICOTBI, IPOBEACHHON U3 BEPIIMHBI M.
OtBer. a)4x + 3y —11 =0,

0)3x+4y+4=0,

B)3x—4y+4=0
3apanme 30. Jlansl BepumHbl TpeyroabHuka M;(2,1), M, (—1,—1),M;5(3, 2). CocraButh ypas-
HEHHE CTOPOHBI M, M3,
OtBer. a) 2x — 3y — 7 =0,

0)3x—4y—-1=0,

B)3x —4y—-7=0
3ananne 31. Bruucaute o00BeM TeTpadapa, IMOCTPOSHHOTO HA BEKTOPBI ﬁ(3,6,3),
AC(1,3,-2),AD(2,2,2).
OTger. a) 18 xy0.ex.

0) 6 ky0.ex.

B) 3 KyO.ex.
3aganme 32. Jlanwl Bepumumnbl Tetpasapa A(2,3,1),B(4,1,—2),€(6,3,7),D(—5, —4,8). Haiitu
JUIMHY €T0 BBICOTHI, OMYIIEHHOW U3 BEpPIIHUHBI D.
OTtBer. a) 11,

0) 28,

B) 22
3apanne 33. SABIAIOTCS I BEKTOPBI

a, = (1,-1,2,2),a, = (—1,-2,3,0),a; = (2,1,-1,2),a, = (1,0,—-2,—-1)

JTUHEIHO 3aBUCUMBIMU?
OTtBer. a) HET, HE ABJIAIOTCA

0) na, rang = 3,

B) ma, rang = 2
3ananme 34. Haiftu Touky nepeceuenus npsmoix 3x — 4y — 29 =0, 2x + 5y + 19 = 0.
OrtBer. a) (3, -5),



0) (3, 5),
B) (-3, 5)
3aganme 35. Jlanbl Bepiuunsl Tpeyrojbuuka A(3,6), B(—1,3), C(2, —1). BerurcauTs miomais.

OTBeT. a) 5 kB. €.,

6) 10 kB. ex.,
B) 12% KB. e/l

3aganme 36. Borumcnuthk padr cucremsl BektopoB a; = (1,—1,1,—1),a, = (1,-2,0,—3),
a; = (1,1,-2,3),a, = (2,2,—4,6).
OTBert. a) rang = 2,
0) rang = 4,
B)rang = 3
3apanme 37. Tpeyronsuuk ABC noctpoen Ha Bektopax AB(2,—2,-3); AC(4,0,6). Boruuc-
JIATH €TO TUIONIA/b.
Otger. a) 15 kB. ef.,
0) 14 kB. ex.
B) 16 kB. ef.
3ananue 38. Uemy paBeH onpenenuTeb, €CIIU 1B CTPOKU PaBHBI?
OTBeT. a) MPOU3BEICHUIO DJIEMEHTOB TJIABHOW JHaroHalIH,
0) HyJII0,
B) 1
3apanue 39. Ecim nepectaBuTh MECTaMU JIBE€ CTPOKH HIIA CTOJIOIA, TO ONIPEACTUTENb. . .
OTBeT. a) paBEeH HYIIIO,
0) HE U3MEHUTCA,
B) H3MEHUT 3HAK
3apanne 40. MoxeT 11 OHOPOJHAS CHCTEMa JIMHEHHBIX YPaBHCHHM HE UMETh (PyHIaMEHTab-
HBIX peIIeHuin?
OrtBerT. a) Bcerga uMmeeT QyHI1aMEHTAIbHbBIE PEIICHHUS,
0) 1a, Koraa uMeeT OJHO ¢IMHCTBEHHOE pPellleHue HyJIeBoe,

B) HET

Kpurepun onenkn:
O1eHKa «OTJMYHO» BBICTABJISIETCS CTYJEHTY 3a IPaBUIIbHOE BhINOJIHEHUE Oonee 85% 3ana-
HHM.

O1eHKa «XOPOIL0Y BBICTABISIETCS CTYIEHTY 32 71-85% MpaBUIIbHO BHITIOTHEHHBIX 3aJaHUM.



OneHka «yA0BJIETBOPUTEIbHOY» BBICTABISAETCS CTyAEHTY 3a 51-70% mpaBUIIbHO BBIIIOJIHEH-
HBIX 3aJaHUM.
OrneHka «Heyl10BJIeTBOPHUTEIbHO» BBICTABIACTCS CTYACHTY 3a NPAaBUJIBHOE BBITIOJHEHUE

menee 50% 3agaHui.

CocraBurens C_ ),%////O H.H. JTunypuxk

« &F» 09 2019 1.




TocynapcTBeHHOE 00pa3oBaTeIbHOE YUPeEKIeHHE

«IIpuonecmposckutl cocyoapcmeaennwiti ynugepcumem um. 1.1°. [lleguenxoy

DuU3NKO-MaTeMaTUYECKUH (HaKyIbTET

Kadenpa aaredpsi, reomerpuu u MIIM

Pabouas Terpaab

1o JucuuIInHe «J/luneinas anzeopa»

Kommuiekc 3amanuii 11 caMOCTOSTEIbHOM pabOThl 00yUaroIIerocs.

Tema: Marpuunas anreOpa

3ananue 1.

1. Beraucnuts f(A4), ecnu:
1 -2 2

1. A=|-1 1 =2/, f(x)=x3—-3x?—-5x+4E;
2 1 -1
1 -1 -3

2. A= 2 2 -1, f(x)=x3—4x%+6x+ 6E;
-2 1 2
2 -1 =2

3. A=|-1 2 1], f(x)=x3-2x?+5x+ 11E;
3 -1 2
1 -1 1

4. A=|-2 1 2 |, f(x)=x3—-9x%+ 4x — 7E;
1 3 =2
1 2 -1

5 A=|-1 2 =3, f(x)=x3-3x%2+4x+9E;
2 -1 1
1 1 -1

6. A=-2 2 -1], f(x)=x3-2x%?—-6x+12E;
1 -2 -3
1 -1 2

7. A=|-1 1 1], f(x)=x3+4x?+7x — 2E;
2 2 -3
1 2 1

8. A=[-2 1 1], f(x)=x3-2x?—-3x+5E;
2 -1 =2
-1 1 1

9. A= 1 2 -1, f(x)=x3-3x%—4x+ 8E;
1 -2 1
2 1 -1

10,A=-1 2 1], f(x)=x3-2x?—-5x+ 10E;
1 -1 2

2. Haiitu oO6paTHYIO MaTpHUILy.
-1 -2 1 -1 -1 2 2 3

1 2 2 3 2 l.of =1 2 3 1.
"\-2 -2 -2 -3)°7\ 2 =2 =3 =2/
1 1 2 1 2 -3 —4 -2



-1 1 -1 2 2 -1 2 1
s 1 -2 2 -1),[(2 1 -2 2]
{12 -1 5 2)% -1 -1 -2 -1
-1 0 -2 1 2 1 —4 2
-1 1 -1 =2 1 -2 -1 2
e(-2 3 2 =3). (1 2 -2 -1}
‘-2 3 1 4> 2 0 -1 2/
2 -1 1 2 -1 2 -2 -3
-1 2 1 =1 1 2 3 1
(1 -3 -3 2 g-3 -12 -1},
12 -5 4 1 )% 1 2 2 1)
-2 3 2 -1 -1 0 1 -
-1 1 2 3 1 2 -2 3
-1 0 1 2. 2 2 -1 -1}
9'(—2 13 102 21 4 1)’
-2 1 2 3 3 3 0 -3
3. Pemmth MaTpu4HOE ypaBHEHHE.
1 -2 -1 1 -2 -1 1 -1 0
1. (-1 1 2)x(-1 1 2]|={0o 2 -1;
2 1 -3 1 -1 -1 2 -3 -2
2 -2 1 2° 21 3 —4 -2
2.1-1 2 1)x(-1 2 1)=(1 1 o0 |;
-1 1 1 -1 1 1 —4 5 3
1 2 =2 1 2 -2 -5 4 -2
3.1-2 -1 1 )-Xx(-2 -1 1])=({7 -2 1]
1 -2 1 1 -2 1 0 -9 6
2 -1 -2 2 -1 -2 -6 9 -3
4. 1 -2 2 )-x{1 -2 2]=3 -3 6|
-1 2 1 -1 2 1 3 0 -3
1 3 2 1 -3 2 1 -3 2
5 1-1 2 -1)-Xx-(-1 2 -1]={(-2 2 =2
-2 1 -1 -2 1 -1 -5 11 -8
2 2 -1 2 -1 3 4 —4
6. -1 —2 1 )-X-(-1 =2 1 ]|=(-2 -4 3|
—1 -2 2 —1 -2 2 —3 —4 5
2 -1 2 -1 2 -1 0 -3
7.1-1 1 —2)-x(-1 1 -2)=(9 -7 11];
2 -2 1 2 -2 1 0 -1 -1
1 -2 -1 1 2 -1 -2 1 -1
8. |2 -1 1 |X-[-21 —2|=(-4 2 -5
-1 2 =2 1 2 -2 -4 2 11
-1 -1 2 -2 0 -1 -3 1 ~4
9. {2 1 -1)Xx-[1 1 -1|=(2 2 -1);
-1 2 =2 2 2 -3 4 2 -1
2 1 -3 1 2 1 1 2 3
10.{-1 -1 2 )-x-[1 -1 2)]=l0 1 —1);
1 2 -1 1 1 2 —1 3 —4

Tema: CrucremMbl TMHENHBIX YpaBHEHUN

1. PemuTh cucteMy TUHEHHBIX ypaBHEeHU# no ¢popmynam Kpamepa.

2%y — 3%y — 2x3 + 5x4 = —2;
—3x1 + x5, +3x3 —2x, =1;
2%, + 2xy +4x3 — 3x4 = 7;

—3xq — 2x5 + 2x3 + 4x, = —3.

2.

3% + x5 +2x3 — x4 = —3;
—2x1 + 2x, — 3x3 + 2x4 = 4;
2X1 — Xy + 2x3 +4x4 = 3;
—x1+3x, —4x3+3x, = 7.



3X1 + sz - ZX3 + Xg4 = _2,
le - BXZ + SX3 + 4‘X4 = _3,

x1 +X2 - 3x3 - 2x4 == _3;
2X1 - 3x2 +4‘x3 _x4_ = 4‘;

3 —X1 +4x, —4x3 —2x4 = 1; 4. —3x; —4x, + 2x3+ 3x, = 8;
3X1 — Xy + SX3 + 6X4 = —6. 3x1 + 2x2 + X3 — 4x4 = —12.
( 2X1 + X5 + 4‘X3 + ZX4 = —2, 3x1 — 2x2 -_ 3x3 — 5x4 = 1‘
5 < _3x1 + 2x2 + 5x3 - x4 = _61 6 _3x1 + xz - ZX3 + SX4 - 6,
' _3X1 + 4x2 - ZX3 + SX4 = 30, ' X1 — 4‘x2 + ZX3 - ZX4 = _3,
\ 2X1 + xZ_ X3+ 3X4= 11 2x1+2x2—X3—4‘X4=_6-
(3x1 + 3x, + 2x3 — 4x, = —10; 2x; + 2%, + 3x3 — x4, = 7;
7. 4x, + 2%y +x3 — 2x4 = —1; 3 4x, + x, — 2x3 + 3%, = —6;
) 2X1+XZ_2.X3+3X4= 11, ' _3X1+2x2_x3_4x4=6;
\ 5x1 - 3XZ + 4‘X3 - ZX4_ = 2 3x1 - 2x2 + ZX3 + x4 = _7
( 4‘x1 + 3XZ - 4‘X3 + ZX4_ = 5, 4‘x1 - 3x2 + x3 + 3x4 = 1;
9. 3x1 +2x, —3x3+x, =3; 10 2X1 — X5 + 3%x3 + 2x4 = —2;
' —le + SXZ — X3 + 4‘X4 = 3, ' 3x1 + 2x2 — X3 — 4‘x4 = 13,

\_3x1 - 4‘x2 + 2x3 - 3x4 = -9,

—le + Xo + ZX3 - 3.X4 = —-2.

2. Pemmth cuCTeMBI JIMHEWHBIX ypaBHEHHH MeToa0M [aycca u XKopaano-T'aycca.

X1+ Xo+ X3+ x4+ x5= 7,
1 3x1 +2x, + X3+ x4 — 3x5 = =2,
' Xy + 2x3 + 2x4 + 6x5 = 23,

S5xq +4x, + 3x3 +3x, — x5 = 12.

2X1+ Xp— X3— X4+ x5= 1,
X1 — Xp+ x3+ x4—2x5 =0,

3. 3xq +3x, — 3x3 + 4x5 = 2,
4x, + 5x, — 5x3 — 5x, + 7x5 = 3.
2x1 —2x,+ X3— x4+ x5= 1,
5 X1+ 2%y, — X3+ x4—2x5= 1,

4x, —10x, + 5x3 — 5x, + 7x5 = 1,
2xqy — 14x, + 7x3 — 7x4 + 11x5 = —1.

X, —3X, +4X, + 2%, =1,
2X, + 4%, — 3%, +3X, =1,
3X, + X, + 2%, — %, =0,
12X, +4x, + 7X, + 2X, =0.

2.
X — X, -3x, =-1,
SX, +5X, +4X, +7X, =5,
X —X; —2X, =3,

X, — X, + %X, —9X, =4,
4 5X, — X, + 3%, —5x, = 2.

— 2%, — X, —3X; +4X, =5,
2X, + X, +2X; —3X, =3,
4x, + 2X, + X, — 3%, =0,
-X, =1
=3.

2%, + X,

6. 2X, + X, — X,



6X, + 2X, +3X, =5,
3X, + 2X, +6X; + X, =1,
X, +6X, +2X, + X, =1,
3%, + 2%, + 2%, =1,
+ X, + X% =0.

31 +%x, —2x3+ X4— x5=1,
2x1 — Xy + 7x3 — 3x4 + 5x5 = 2,
Xy + 3x, —2x3 + 5x, — 7x5 = 3,
3x, — 2xy + 7x3 — 5x4 + 8x5 = 3.

8. 3%, + X,

X, + X, +3X, — 2%, + X, =4,
3X, +3X, + 5%, —4X, + 3%, =5,
X1+ 2x, —3x,+ 2x5 = 1, X+ X, + 7%, —4X, + X =11,
X1 — X, —3x3+ x4 —3x5= 2,
2x1 — 3%, + 4x3 — 5x4 + 2x5 = 7,
9x; — 9%y + 6x3 — 16x, + 2x5 = 25.
3. Haiitu pyHIaMeHTaIbHYIO CUCTEMY PEIIEHUN CUCTEMBI OJTHOPOIHBIX JTUHEHHBIX

9. 10.

YpaBHEHUU
Nel Ne6
X, —2X, +X; — X, +X%X =0 5%, +6X, —2X; +7X, +4x, =
2X, + X, —X; +2X, —-3%x, = 0 2%, +3%, = Xy 4%, +2X =
3, + X, —X + X, —-2X, = 0 X, +9x, —3X; +5X, +6x; =
2x, —5X, +X, —2X, +2% = 0 S5X, +9x, -3x; + X, +6X; =
Ne2 Ne7
3%, +5%X, +X, - X, +X%X =0 6x, —2X, +2X; +5%x, +7X; =
2%, + X, +X; +7x, -3x, = 0 9x, —3X, +4x; +8x, +9x, =
3x, +4x, —-X; +8x, —-2x; = 0 6x, —2x, +6X; +7X, + X5 =
2X, —5X, +X; —2X, +9x, = 0 3 = Xy MKy AKX, - X =
Ne3 Neg
X, + X, + X +X +x%x =0 3X, +2X, + X, +3X, +5X; =
3% +2X, + X, + X, =3 =0 6Xx, +4X, +3X; +5X, +7X =
X, +2X, +2X, +6x;, = 0 9x, +6Xx, +5X; +7X, +9x =
5%, +4Xx, +3X; +3X, — 2% = 0 3%, +2X, +4x, +8Xx; =
Neq Ne9
2X, + X, —3%, +5% =0 2X, —4x, + 5%, +3x, =0
33X, —2X, + X —-3x, =0 3Xx, —6x, + 4x;, +2x, = 0
X, +4x, — 7x; +13x, = 0 4x, -8x, +17x; +11x, = O
3x, +5x, -10x, +18x, = O
No5 NelO
33X, + 4X, + X, +2X, +3%, = 0 X, +2X, + 4%, +3x, =0
5% 4+ 7X, + X3 +3x, +4x, = 0 3%, +5x, +6x;, —4x, =0
4%, + 5%, +2%X; + X, +5% = 0 4%, +5%, — 2x, +3x, =0
7%, +10x, + X; +6x, +5%x = 0 3x, +8x, —-24x, -19x, = 0

Tema. AHanmuTHYECKAS reomMeTpus B IpOCTPAHCTBC. JInneiinpie OICpaTOphI.

2X, + 2X, + 2%, — 3X, + 3%, = 6.

o O o o o O o o

o O O O



Bapuanm 1
3amanue 1. Terpasap nocrpoen Ha Bekropax AB{1,—2,2},AC{1,2,10},AD{8,4,8}. Bui-
YUCIIUTB!

O6beM TeTpasdmpa,

IImomans ocHOBaHMS,

JInvHy BBICOTBI, OIIyIIEHHOM U3 BeplIuHbI D;

cos(4B,BC)

3aganue 2. HaiiTi cOOCTBEHHBIE 3HAYEHUS M COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEHHOTO omepa-

2 1 -3
TOpa 33/IaHHOr0 Marpuuei M, = < 1 -3 1 )
-4 1 1
Bapuanm 2

3anaHue 1. Terpasrnp MIOCTPOEH Ha BEKTOpax
AB{4,—-6,4},AC{—1,—-9,—4}, AD{—3,—5, —3}. Boruucmurs:

e (OObem TeTpasrapa;

e [IImomans ocHOBaHWS,

e J[MHY BBICOTBHI, ONYIIEHHOW U3 BEPIIHUHEI D;

e cos(AB,BC)
3anganue 2. Haiitu cOOCTBEHHBIE 3HAUYEHUS U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JITHEHHOTO OTepa-

2 =3 2
TOpa, 3a/laHHOTO Matpuiei M, = (—3 2 2)
1 -1 2
Bapuanm 3
3aganue 1. Terpasap MOCTPOEH Ha BEKTOpax
AB{—12,2,—4},AC{—4,2,3}, AD{—3,4, —3}. Berunciurs:
O06bem TeTpadapa;
IImomans ocHOBaHUA,
JImuHy BBICOTHI, OMYIIEHHOW U3 BEpIIUHbI D;
cos(A4B,BC(C)
3amanue 2. HaiiTu cOOCTBEHHBIC 3HAYCHUS M COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEWHOTO OTepa-

2 3 -3
TOpa, 3a[]aHHOTO MaTpuuend M, = <—4 5 —3)
—4 4 =2
Bapuanm 4

3amanue 1. Terpasap MOCTPOCH Ha BEKTOpax
AB{-1,-2,5},AC{—4,—2,5}, AD{1, —3, —2}. Beiuuciurs:

O0beM TeTpadapa;

Iiomaas OCHOBAHHS,

JITuHY BBICOTHI, OTYIIIEHHOW U3 BEpIIUHBI D;

cos(4B,BC)

3amanue 2. Haiiti cOOCTBEHHBIC 3HAYCHUS M COOCTBEHHBIC BEKTOPBI JIMHEHHOIO Orepa-

3 3 =2
TOpa, 33laHHOTO MaTpuien M, = <—4 -4 2 )

-2 -3 3
Bapuanm 5
Bamanue 1. Terpasap mocrpoen Ha Bektopax AB{1,—2,2},AC{1,2,10}, AD{8,4,8}. BuI-
YUCIIUTB:

O06mwem TeTpaspa;

[Imomans ocHOBaHuUS,

JInvHy BBICOTBI, OIIYIIEHHON U3 BEPLIUHEI D;
cos(4B,B(C)



3amanue 2. Haiftu coOCTBEHHBIC 3HAYEHUS U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JMHEHHOTO Omepa-

4 -3 -3
TOpa, 33laHHoro Matpuied M, = =2 3 1

8 -8 -6
Bapuaum 6
3amanue 1. Terpasap nmoctpoen Ha Bekropax AB{3,6,—8}, AC{—2,4,—1}, AD{5,2,—1}.
Beraucnurs:

e (OOBEM TeTpa’ipa;
IImomans ocHOBaHHS,

JInvHy BBICOTBI, OIIYIIEHHOM U3 BepIINHSbI D;
cos(4B,BC(C)

3amanue 2. Haiftu coOCTBEHHBIC 3HAYEHUSI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEHHOTO OTepa-

-1 -5 2
TOpa, 33/laHHOTO MaTpHIei M, =<—1 -2 —1)

4 5 1
Bapuanm 7

3anaHue 1. Terparnp MIOCTPOEH

AB{4,4,—10},AC{2,11,—18}, AD{0,2, —7}. BeI4uciuTs:
e (OObem TeTpadapa;

IImomans ocHOBaHUA,

JInvHy BBICOTBI, ONYIIEHHOM U3 BEpUIUHEI D;
cos(A4B,B(C)

3aganue 2. Haiitu coOCTBeHHBIE 3HAUYEHUS U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEHHOTO OTepa-

Ha BEKTOpPax
[ ]
[ ]
[ ]

1 1 3
TOpa, 3a/laHHOTO MaTpuied M, = (1 2 1)

2 1 0
Bapuanm 8
3amanue 1. Terpasap mocrpoen Ha Bektopax AB{—2,3,0}, AC{—2,0,6}, AD{0,3,—2}.
Breraucnurs:

e (OObem TeTpaspa;
e Jlnomansr OCHOBAHMS,

e JlnuHY BBICOTHI, ONMYIIIEHHOW U3 BEpUIUHBI D
e cos(4B,BC)

3aI[aHI/Ie 2. Haiitn coOcTBEeHHBIE 3HAUEHHS U COOCTBEHHBIE BCKTOPBI JIMHEHMHOTO orepa-

1 -3 4
TOpa, 3aJlaHHOTO MaTpuied M, = <4 -7 8)

6 -7 7
Bapuanm 9
3amanue 1. Terpasap mocrpoen Ha Bektopax AB{4,4,—2},AC{2,11,—10}, AD{0,2,1}.
Brruncnuts:

e (OOBeM TeTpadipa;
[Tnomans ocHOBaHUs,

JImuHy BBICOTHI, OTYIIIEHHOW U3 BEpIIUHBI D;
cos(4B,BC)

3a,Z[aHI/Ie 2. Haiit cOOCTBEHHBIC 3HAYCHUS U COOCTBEHHBIC BCKTOPBI JIMHEMHOT O orepa-

1 4 4
TOpa, 3ajlanHoro martpuei M, = 3 -1 1

-3 -2 -4
Bapuanm 10

3amanune 1. Terpasap moctpoen Ha Bektopax AB{—12,2,—4}, AC{—4,2,3}, AD{—3,4, —3}. BuI-
YHCIIUTB:

e OO0mwem TeTpasdpa,



e IInomans ocHOBaHUS,
e J[MHY BBICOTBHI, OIYILIEHHOW U3 BEPIIUHEI D;
e cos(4B,BC)
3amanue 2. HaiiTu cOOCTBEHHBIE 3HAUCHHSI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JMHEWHOTO OIlepaTopa, 3a-

1 -2 =2
nanHoro marpuueit M, =| -1 3 1
1 0 2

Kputepuu oneHku:
OreHKa «3aYTEH0» BBICTABISACTCS CTYICHTY, ec BoImoHWI 100% 3amanuii st camocTto-
SATEITLHOM PabOTHI, 3HAET OCHOBHBIC OMPECIICHUS 110 TEME.

OrneHka «He 32a4TEeHO0» BBICTABJISETCS CTY/IEHTY B CIy4asiX: HaJu4us OMMOOK B pacyerax.

CocraBuTelb < )Jf//ﬁ/ H.H. JTunypuxk

« &F» 09 2019 1.




